



冬春火灾防控专栏



劳动密集型企业消防安全专项治理专题报道

看“红黄绿”牌识企业危险等级

本报泰安3月26日讯(记者 张伟) 25日上午10点左右,东平消防大队对东平经济开发区辖区内劳动密集型企业摸排情况进行督导。该开发区对相关企业一一建立台账,全面推行消防安全标准化建设,落实消防安全主体责任,并实行火灾危险性等级化管理,设置“红黄绿”警示牌。

26日上午10点左右,在新东岳集团会议室,东平县消防大队对劳动密集型企业摸排情况进行了简单介绍。“自劳动密集型企业专项整治以来,东平县消防大队对全县74家劳动密集型企业进行核查,主要集中在服装加工、木材加工、橡胶生产和农产品加工等产业,其中50人以下的24家,50至100人的28家,100人以上的22家,均不同程度存在火灾隐患,主要涉及使用违规材料搭建、装修,疏散楼梯、安全出口设置不符合规定,缺少或未设置消防水源和消防安全管理制度不完善等问题。”工作人员指出,由于多数为民

营企业,人员密集,消防设施不完善、疏散困难等相关问题比较突出。

东平县经济开发区相关负责人介绍,自劳动密集型企业消防安全专项治理开展以来,各乡镇街道全面清查了本地区劳动密集型企业、作坊的底数,填写《劳动密集型企业消防排查登记表》,按照整治方案要求,所有乡镇街道召开了劳动密集型企业安全管理人员约谈会,与企业安全管理人员签订了目标责任书。“为宣传消防知识,经济开发区管理委员会积极邀请企业主要负责人和消防安全管理人加入消防安全信息微信群,根据日常、阶段重点工作,随时向企业发布火灾案例教训和消防安全基本常识,同时第一时间解答各企业提出的消防疑难问题。”

在新东岳集团厂房及办公区域的门口,都设有“红黄绿”警示牌,工作人员介绍,东平县经济开发区对企业实行火灾危险性等级化管理,对开发区50家企业一一建立台账,



志愿消防队员进行实战演练。本报记者 张伟 摄

实行火灾危险性等级化管理,将企业划分为红黄绿三个等级,其中危险性大的企业悬挂红色警示牌,危险性较大的企业悬挂黄色警示牌,危险性一般的企业悬挂绿色警示牌。管委会根据季节和生产周期,适时更换警示牌,企业也根据各车间厂房火灾危险程度,进行划分,悬挂警示牌。

据了解,新东岳集团配有一辆消防车,30多名志愿消防队员,“企业万一发生火灾,消

防车和志愿消防队员可以实施自救,能及时控制火势蔓延,为消防官兵的到来争取时间。”该企业负责人说,企业新员工在入职时都会进行消防安全培训,之后会进行考试,合格之后才能上岗,然后从员工中选出消防安全监督员,24小时不间断值班,严防火灾发生。此外,该企业还配备有专门的吸烟室,可以满足部分员工吸烟的需求,从源头上管控火源。

消防志愿者文稿选登

青春在这里飞扬

——记山东农业大学青年志愿者团队

她是一名刚刚走进大学校园的青年大学生,她是刚刚离开父母独立生活的女孩儿,她是泰安消防志愿者中的一员,你愿意跟随我,走近她,听听她的故事,了解她所在的团队吗?

假期对莘莘学子来说,是一个驿站,是一个乐园,是一份自由,对这个刚上大学的女孩来说,这个寒假,是梦想开始的地方。

起初,得到校团委对消防志愿者活动的宣传和通知时,她还在计划着这个寒假的悠闲打算,所以并没有参加这个活动的想法,当她把这个消息当做一个无关紧要的话题与舍友分享时,舍友的一番话让她对这个活动更进一步,舍友对她讲:“多好的机会,平常可是遇不到,既能锻炼身体,又增长知识。”于是,怀着试试看的心态,她成为一名泰安消防志愿者,参与到这个活动中。彼时的她也许并没有想到几天后她会真心真意的喜欢上这个活动,并爱上这个团队。一切的变化随着她的真心投入,随着团队向心力的增长,悄然而至。

第一天的见面集合会安排在校本部的西礼堂,她早早到了会议室,从她的表情和动作上读出的紧张、拘束、不自在,甚至有些故作老练,喘喘的挺过第一天的活动。她回到宿舍,便忙着帮舍友收拾东西,享受着离别前的那份不舍,似乎把这个活动的事抛于脑后了。第二天,她准时到达泰安消防中队,点名后她发现,少了几名同学,心中有些不安,心想,说不定哪天,她也会坚持不下来。

第二天的培训学习紧锣密鼓的进行,大队长的讲述,吸引了所有同学的注意力。穿插着的提问对思维不甚敏捷的她来说,有些措手不及,不知该如何应对,看着身边同学完美的表现,她心里更添了几分焦急,觉的自己与身边同学的差距很大;更让她不自在的是,身边的环境有些陌生,面对的都是陌生的面孔。

回到家,在惰性的唆使下,她萌生了退出的念头,然而,这个爱面子的女生,因为不想在同学面前丢面子,坚持着又去了。后来的她,十分庆幸当时的坚持。

培训进行着,大队长时常和同学们商量培训方法的可行性与改进措施,培训方式也比较多样化,参加消防演练、观看战士训练,学习消防器材的使用。慢慢地,她开始喜欢这个活动,并积极参与。慢慢地,她适应了活动的节奏,不再是被动接受,而是自己有兴趣去了解,去掌握各种知识,随着交流的加深,逐渐的认识了身边的同学,孤独感也减轻。

随着活动的进行,又有几个同学因为各种原因退出活动,但她却更加坚定信念,因为她感觉到了这个团队的向心力,随着活动的进行,同学们参与的积极性渐渐提高。经过上台试讲,她看到了自己的进步,欣喜霎时满溢。她不再把这次活动当成任务,而是认识到这是一份责任;她不再感到孤独陌生,因为她拥有整个团队;以前她不懂得服务他人,现在会因帮了同学的小忙而满心欢喜,因为她有了服务意识。回家后用火用电开始谨慎小心,因为她有了安全意识。她的收获让她觉的这个假期没有虚度,她的变化让她感到了自己的成长。

现在的她认真地听同学们的试讲,认真地完成自己的总结,积极地参与每个计划的制定,她相信通过这个团队的努力,会让更多的人了解消防知识,更加用心的对待和热爱生活。

山东农业大学 黄晓

消防志愿者纳新



近日,消防志愿者宣讲团走进山东农业大学,开始招募新的志愿者。该志愿者团队秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,把消防知识传递到千家万户,形成“人人关注消防,参与消防”的良好氛围。图为大学生试穿消防战斗服。

本报记者 张伟 摄



原创消防漫画展播

《长缨在手》

吕志华



长缨在手